

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 50 (10752)

ВТОРНИК, 16 ИЮЛЯ 2024 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

18 ИЮЛЯ – ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОЖАРНОГО НАДЗОРА МЧС РОССИИ

Ежегодно 18 июля в России отмечается профессиональный праздник – День создания органов государственного пожарного надзора, который впервые отмечался всеми сотрудниками данных органов в 2007 году.

Точкой отсчёта в истории возникновения государственного пожарного надзора (ГПН) стало подписание 18 июля 1927 года Всероссийским центральным исполнительным комитетом и Советом народных комиссаров «Положения об органах Государственного пожарного надзора в РСФСР». А разработан проект этого положения был на Всероссийском совещании пожарных в мае 1926 года.

По данным МЧС России, в органах федерального государственного пожарного надзора по всей стране проходят службу около 13 тысяч сотрудников. И ежегодно силами инспекторов службы проводится 1,5 миллиона мероприятий по контролю пожарной безопасности на различных объектах, предлагается к исполнению до 7,5 миллиона противопожарных мероприятий. Благодаря этому ежегодно предотвращается до 450 тысяч пожаров.

Совет и администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, поздравляют сотрудников органов государственного пожарного надзора МЧС России с профессиональным праздником!

Вы посвятили свою жизнь благородному делу обеспечения пожарной безопасности и профилактике пожаров. Благодаря вашей работе удалось предотвратить ни одну сотню пожаров, сохранить человеческие жизни и материальные ценности.

На ваши плечи возложены функции по предупреждению возникновения пожаров, разработке противопожарных мероприятий, надзор за их исполнением, проверка наличия и состояния противопожарного оборудования, создание системы всеобщего оповещения, с которыми вы справляетесь успешно.

В этот день выражаем искреннюю признательность всем работникам пожарного надзора за профессионализм и преданность делу. Благодарим ветеранов за многолетний безупречный труд, славные традиции и богатый опыт, переданный молодому поколению. От всего сердца желаем крепкого здоровья, успехов в нелёгкой профессиональной деятельности. Счастья вам, тепла и благополучия вашим семьям!

РЕМОНТ ШКОЛ В ЗАБАЙКАЛЬЕ

Школы Забайкальского края готовятся к новому учебному году, ремонтные работы ведутся в 70 учреждениях. Об этом в интервью телеканалу Забайкалье рассказала министр образования края Марина Секержитская. Работы должны завершиться к 15 августа чтобы День знаний дети встретили в отремонтированных классах.

«На сегодняшний момент в 70 образовательных учреждениях ведутся ремонтные работы, начиная от капитальных по федеральной программе «Модернизация школьных систем» – это в Чите две большие школы № 6 и № 40, в Чернышевском районе школа № 63, обновление образовательного учреждения продолжается в Приаргунске и в селе Харагун Хилокского района. Проходит масштабный ремонт спортивных залов, ведётся строительство модульных сооружений. В Кыринском районе строится модульная столовая. В практику в прошлом году такое вводили – была построена модульная столовая в селе Смоленка. По этой же схеме строится в селе Кыра», – сообщила Марина Секержитская.

Отмечается, что на всех этапах ремонтов ведется контроль за соблюдением сроков выполнения работ и их качеством.

«Кроме того в городе Краснокаменске в четырёх школах ремонтируются бассейны. Объём работ достаточно большой. Вложения масштабные, надеемся и результат будет соответствующим», – отметила министр образования.

Все школы Забайкалья могут быть обновлены в ближайшие годы при сохранении динамики ремонтов в регионе. Об этом ранее заявил губернатор Забайкалья Александр Осипов. Глава края подчеркнул, что ежегодно в регионе наблюдается рост темпов строительства, ремонтов и оснащения, но впереди стоят ещё более высокие задачи.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ВОДИТЕЛЬ БРИГАДЫ МТО НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»

Ефрейтор Ян Петров – водитель автомобильной роты отдельного автомобильного батальона бригады МТО Восточного военного округа, дислоцированной в Забайкальском крае, принимал непосредственное участие в выполнении специальных и боевых задач в зоне проведения специальной военной операции (СВО).

Ефрейтор Петров лично участвовал в выполнении мероприятий по техническому обеспечению в интересах подразделений группировки войск «Восток», в том числе вблизи линии боевого соприкосновения. С риском для жизни эвакуировал повреждённое вооружение, также трофейную технику. В составе комплексной эвакуационной группы Ян, проявляя самоотверженность и демонстрируя высокий профессионализм в управлении седельным тягачом с большегрузным прицепом, сумел эвакуировать более 120 единиц вооружения и военной техники.

Напомним, в Забайкалье продолжается набор на военную службу по контракту. Присоединиться к защитникам Родины можно в любом военкомате и администрациях в районах края, в пункте отбора в Чите на Амурской, 9, или позвонив по телефону 122. При заключении контракта выплаты в первый месяц службы составят более 645 тысяч рублей, за год – около 3 млн. рублей. Подробная информация доступна на сайте contract75.ru.

УВЕЛИЧЕНЫ ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ ОПЕКУНАМ И ПРИЁМНЫМ РОДИТЕЛЯМ

Губернатор Забайкалья Александр Осипов подписал закон об увеличении вознаграждения опекунам и приемным родителям Забайкалья, соответствующие изменения внесены в закон Забайкальского края «О патронате». Указанный закон вступил в силу с 29 июня.

«Закон касается более чем 800 приемных родителей и опекунов, воспитывающих в своих семьях более 1500 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» – пояснила министр труда и социальной защиты населения Забайкальского края Елена Калашникова.

Проектом закона определено увеличение базового размера вознаграждения опекунам, принявшим под опеку детей-инвалидов, с 3750 до 9 000 рублей. Установлено ежемесячное денежное вознаграждение в базовом размере 9 000 рублей на каждого ребёнка-сироту или ребёнка, оставшегося без попечения родителей, находящегося в возрасте от 10 до 17 лет, принятого после 1 января 2024 года под опеку гражданином, который на момент принятия этого ребёнка уже принял под опеку (попечительство) и воспитывает двоих и более детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 10 до 17 лет.

Также, согласно закона, установлено вознаграждение приемным родителям и патронатным воспитателям в базовом размере от 3725,85 рублей до 12 258,45 рублей, в зависимости от возраста ребёнка и количества детей.

Все виды вознаграждений опекунам, приемным родителям, патронатным воспитателям индексируются в едином порядке.

РЕАЛИЗАЦИЯ СОЦИАЛЬНОГО КОНТРАКТА

Заместитель начальника управления труда и занятости населения министерства труда и соцзащиты населения Забайкалья Татьяна Каргина побывала в гостях у РТК Забайкалье, темой встречи стала реализация государственной социальной помощи на основе социального контракта.

«Реализация помощи на основе социального контракта – это одно из приоритетных направлений деятельности министерства труда и социальной защиты населения Забай-

кальского края, прежде всего потому, что такая помощь направлена на семьи с детьми, малообеспеченные семьи, а также на одиноко проживающих граждан», – сказала Татьяна Каргина.

По её словам, основная цель социального контракта – помочь гражданам реализовать себя на рынке труда.

Поддержка от государства в рамках государственной помощи «Социальный контракт» популярна у забайкальцев. Реализация контракта началась с 2021 года. Ежегодно устанавливается контрольный показатель и мы ежегодно перевыполняем его. В текущем году запланировано заключить 2500 контрактов и уже 1776 заключено.

«В настоящее время министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края прорабатывает вопрос получения дополнительных средств на увеличение числа получателей соцконтрактов», – добавила Татьяна Анатольевна.

Также гость студии рассказала об информационном сайте «Социальный контракт» (scontract.75.ru), который был запущен Министерством в июне.

«Там граждане могут узнать, что такое социальный контракт, кто может стать его участником и куда необходимо обратиться. Мы заложили на этой информационной площадке уже готовые бизнес-планы, которыми могут воспользоваться граждане, желающие открыть собственное дело. В основе нашего сайта – опыты тех забайкальцев, которые в прошлом, позапрошлом годах открыли собственное дело, стали участниками социального контракта и сегодня успешно реализовывают свою деятельность», – подчёркивает заместитель начальника управления Министерства труда и соцзащиты населения Забайкалья Татьяна Каргина.

СТОИМОСТЬ РЕМОНТА ЖИЛЬЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ УВЕЛИЧЕНА

В Забайкальском крае увеличена стоимость капитального ремонта одного квадратного метра жилых помещений, собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Соответствующее постановление правительства Забайкальского края утверждено 1 июля 2024 года.

В соответствии с данным постановлением впервые с 2012 года стоимость капитального ремонта одного квадратного метра жилых помещений, собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, увеличена с 5 085 рублей до 13 819 рублей.

«По сведениям органов местного самоуправления более чем за 1 590 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, закреплено право пользования более чем 1 030 жилыми помещениями, из них 57 нуждаются в проведении ремонта», – пояснила министр труда и социальной защиты населения Забайкальского края Елена Калашникова.

Проведение капитального ремонта предусмотрено в жилье детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Капитальный ремонт производится при необходимости однократно после достижения ребёнком возраста 18 лет по его заявлению.

Порядок и условия проведения капитального ремонта установлены законом Забайкальского края и постановлением правительства Забайкальского края. С заявлением на проведение капитального ремонта необходимо обращаться в администрацию муниципальных районов, муниципальных и городских округов по месту нахождения жилого помещения.

Напомним, Губернатор Забайкальского края Александр Осипов неоднократно подчеркивал, что обеспечение жильём детей-сирот – принципиально важная задача для правительства края.

Информация правительства Забайкальского края.

4 июля 2024 года в селе Дурой Приаргунского округа состоялся митинг по случаю отправки движением #МыВместеПриаргунскийОкруг очередного, пятого автомобиля УАЗ. Автомобиль будет направлен в зону СВО для дуройского бойца с позывным Шиша.

ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

В митинге приняли участие глава Приаргунского муниципального округа Евгений Викторович Логунов, председатель СПК «ПЗ Дружба» Раиса Николаевна Баженова, глава Дурой-

ответном слове Виктор Михайлович сказал, что эта благодарность всем жителям, активно участвующим в помощи бойцам СВО. А я хочу отметить, что председатель СПК «ПЗ Дружба»

никами нашим бойцам! Низкий поклон вам Алексей Васильевич Пешков, Антон Андреевич Коробков, Владимир Максимович Машуков! Ну и, конечно, Армен Вазгенович Назаретян! Успехов вам, здоровья, счастья и процветания вашему СТО!

Огромную благодарность выражаем главе Приаргунского округа Евгению Викторовичу Логунову и Зоргольской средней школе, директору школы Татьяне Фёдоровне Пешковой за передачу данного автомобиля! Зоргольская школа – самая активная в плане оказания материальной поддержки бойцов СВО! Спасибо огромное!

В субботу, 6 июля 2024 года, автомобиль своим ходом прибыл в Читу для отправки к месту службы бойца. Автомобиль был загружен, как говорится, «под завязку» посылками для бойцов, в том числе и бойцу, которому предназначен автомобиль. И доставить нам его к месту назначения вновь поможет Забайкальское отделение Народного Фронта! Спасибо им огромное за наше такое длительное и плодотворное сотрудничество!

Наш сбор средств продолжается! Заявок очень много и все они большие – Мавик 3T, Мавик 3 Класик, тепловизоры, РЕБ на танк, ре-

ской сельской администрации Виктор Михайлович Сурин, координаторы Движения #МыВместеПриаргунскийОкруг Ирина Николаевна Феняк, Александр Владимирович Феняк, Армен Вазгенович Назаретян, Валентина Борисовна Корякина, Наталья Григорьевна Жаринова, родители и родственники бойца, его односельчане.

С приветственным словом к собравшимся обратились: глава Дуройской сельской администрации Виктор Михайлович Сурин, глава Приаргунского муниципального округа Евгений Викторович Логунов, председатель СПК «ПЗ Дружба» Раиса Николаевна Баженова, координаторы Движения #МыВместеПриаргунскийОкруг Ирина Николаевна Феняк и Армен Вазгенович Назаретян.

Выступившие поблагодарили предпринимателя, владельца СТО Армена Вазгеновича, где ремонтируются автомобили для отправки на фронт, работников, которые занимаются ремонтом автомобилей, Движение «Мы вместе» и всех, кто вносит свой вклад в нашу общую Победу.

Глава Дуройской сельской администрации В.М. Сурин передал Движению «Мы вместе» 10 тысяч рублей от жителей села для отправки автомобиля. А Виктору Михайловичу было вручено благодарственное письмо Народного Фронта за активное участие в проекте НФ «Всё для Победы!». В

Раиса Николаевна Баженова и глава Дуройской сельской администрации Виктор Михайлович Сурин проводят огромную работу среди населения по сбору средств для выполнения зая-



вок бойцов, защищающих нашу Родину от неонацизма и фашизма.

Сегодня мы говорим огромное спасибо всем нашим помощникам, неравнодушным людям за ваш неоценимый вклад в Победу! Отдельное спасибо специалистам высочайшего класса СТО А.В.Назаретян, которые не считаясь с личным временем ремонтируют автомобили, превращая их в добрые, качественные, высокопроходимые авто, которые становятся незаменимыми помощ-

монтаж автомобилей и многое другое. Ваши 50, 100, 200 рублей помогут нам выполнять заявки наших земляков.

КАРТА ДЛЯ ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ:
Сбербанк 5484 9890 0002 0006 Ирина Николаевна Ф.

С обязательным указанием в строке сообщение получателю «БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ»

**Наталья Жаринова,
координатор Движения
#МыВместеПриаргунскийОкруг**

К 100-ЛЕТИЮ ПРИАРГУНСКОГО КРАСНОЗНАМЁННОГО ПОГРАНИЧНОГО ОТРЯДА

— — — ЗА ЧЕСТЬ СЧИТАЛОСЬ У СОЛДАТ В АФГАНИСТАН ПОПАСТЬ — — —

В 1972 году Александр Алексеевич Мартынов юношей прибыл в Забайкалье для прохождения службы по призыву. Он вовсе не думал, что останется здесь надолго. Мечтал стать пограничником, когда учился в школе. Поэтому после её окончания пришёл в обком комсомола с просьбой – направить его в пограничные войска. Ему вручили комсомольскую путёвку, с которой и приехал молодой человек в Приаргунский Краснознамённый пограничный отряд.

После учёбы его направили на Среднеаргунскую пограничную заставу, где он прошёл настоящую закалку. Убедившись, что пограничная жизнь – его призвание, Александр остался на сверхсрочную службу.

В 1985-86 годах выполнял интернациональный долг в Афганистане. «...За честь считалось у солдат в Афганистан попасть»... – это строки из стихотворения самого Александра. Частенько вспоминал он о торжественных проводах, о митинге, на котором было сказано много добрых напутственных слов. Они уезжали в незнакомую страну вместе с А. Жокиным, М. Горшковым, В. Быченко и другими сослуживцами в составе мотоманевренной группы. Уезжали туда, где было «...и в полночь от пожаров светло»...

Основной базой стал Тахта-Базарский пограничный отряд. А дома остались ждать жена и двое детей. Их поддержка, поддержка родных и друзей,

была неоценима, – рассказывал впоследствии Александр, – так ждали писем из дома.

В Афганистане, таком непонятном и неизвестном, по первости, многому поразились. Снова строчки из его стихотворения:

Колонный поднятый песок
Скрывает небосклон.
Здесь век иной, отсчёт иной,
И праэда под чадрой.
Кругом заметна нищета
И погрошаек крик.
«Ямаха» с древнею сохой
Соседствует у них...

Маневренная группа базировалась на точке Кири-Ильяз. Александр в составе группы пограничников в 70 человек, уходил в горы на опорный пункт, перекрывавший караванный путь моджахедов в Иран. Находился пункт всего в 6 километрах, но здесь на каждом шагу подстерегала опасность. В память врезался случай, когда группа была обстреляна из пулемётов и гранатомётов. А пограничники отстреливались только из автоматов. В этой экстремальной ситуации командовать группой пришлось Александру. Он смог принять верное решение для спасения своих подчинённых. С задания вернулись без потерь. За умелые действия в боевой обстановке его наградили медалью «За охрану государственной границы».

Александр Алексеевич бережно относился и к другой награде – медали «От благодарного афганского народа»,

которую ему вручили в 1988 году. И именно по возвращении из боевой командировки, у него появилось желание писать стихи. Написал их много. Это военная тематика, лирика, поздравления в стихотворной форме, сатирические строки.

А служба в Приаргунском погранотряде шла своим чередом. Старший прaporщик, начальник полигона технических средств охраны границы. Так отзывался о нём майор И.Хоботов, начальник школы сержантов: «Опытный специалист, активный участник всех мероприятий в части. Он многое сделал по разработке переносной учебной материально-технической базы для занятий в поле и на полевом учебном центре. Это отметили руководители прошедших сборов лейтенантов, выпускников институтов. Возможно, подобное будет внедряться в других отрядах».

Александр Алексеевич и его жена Ольга Алексеевна были замечательной, красивой парой. Он ушёл из жизни в феврале 2014 года. Остались его стихи, остались воспоминания о нем в сердцах его боевых товарищей, сослуживцев.

Хочется пожелать, чтобы дети, Алексей и Ирина, внук Саша и внучка Анечка не забывали его и гордились им – ветераном пограничной службы, воином-интернационалистом.

Е. САВЧЕНКО. По материалам
Музея боевой славы.

— — — СОЛДАТЫ ЗВАЛИ ЕГО – БАТЯ — — —

В начале 2000-х годов каждый день, каждый час приносили нам новые тревожные вести из Чечни. Нет конца кровавым поискам боевиков, продолжают рваться мины и снаряды, гибнут люди, льется кровь.

Очередная группа пограничников, состоящая из наиболее подготовленных военнослужащих, была отправлена в Чеченскую Республику. Подготовка солдат проходила на базе нашего отряда и длилась почти два месяца.

В установленный срок ММГ вылетела к месту своей дислокации. По прибытии была полностью оснащена боевой техникой и оружием. Боевое слаживание в непростых, непривычных для ребят условиях прошло успешно. Благодаря отличной подготовке, полученной в нашем отряде, группа успешно справилась с поставленными задачами.

В родное Забайкалье вернулся старшина заставы десантно-штурмовой маневренной группы старший прaporщик Андрей Николаевич Лоншаков. Два с половиной года он выполнял служебно-боевые задачи по охране госграницы в Шатойском районе Чечни. Как сказал Андрей, тяжело было первое время, пока шло становление коллектива, так как отряд новый. Быстро освоился он и с условиями горной местности, сказалась служба в Таджикиста-

не. В боевых столкновениях с бандформированиями ему участвовать не довелось. Но не менее ответственную работу, считает Андрей, выполняли пограничники, когда обеспечивали сопровождение колонн и несли службу на оборудованных пограничных постах.

Где бы ни служил Андрей Николаевич, он всегда помнил о тех, кто рядом с ним, простых солдатах границы.

Кого-то похвалит за отличное несение службы, кому-то поможет добрым советом. И они ему доверили, недаром даже в Чечне звали «Батя».

Немало на Северном Кавказе и забайкальцев, как отмечал старшина Лоншаков, ММГ, сформированная из военнослужащих всех отрядов пограничного управления, зарекомендовала себя отлично. Есть благодарности от командования отряда в Чечне и у старшины Андрея Лоншакова.

Пока он нёс нелегкую службу в Чечне, в Приаргунске его ждала семья. Лариса приехала Читу, чтобы встретить мужа после долгой разлуки. Им предстояла одна дорога – домой, в Приаргунский отряд, службе в котором отданы лучшие годы жизни.

Е.САВЧЕНКО.
По материалам музея Боевой Славы.



ОТКРЫТИЕ ЛЕТНИХ ДОСУГОВЫХ ПЛОЩАДКИ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ

1 июля во всех учреждениях культуры Приаргунского муниципального округа стартовала летняя досуговая площадка «Незабываемый игротрополис». Главная цель таких площадок организация отдыха детей, для разностороннего развития их личности в летний период, для самореализации и самовыражения в атмосфере творчества и сотрудничества.



Это тот период, когда ребята с головой погружаются в атмосферу праздника и становятся участниками настоящих чудес. В Приаргунске открытие площадки состоялось на площади

Центра досуга. Ребята дружно, с азартом участвовали в интересных конкурсах: «Повар», «Переправа», «Замри» и другие, которые приготовили для них весёлые герои Барбоскины Дружок,

Роза и Лиза. На протяжении всего мероприятия звучали песни в исполнении вокальной группы «Талисман».

Насыщенная развлекательная программа подарила массу позитивных эмоций. Завершилось мероприятие показом мультфильма «Звериный рейс». Все присутствующие получили заряд бодрости и веселья. Мы надеемся, что только с таким настроем будут проходить все дни пребывания на летней досуговой площадке, ведь впереди ребят ожидают таинственные приключения.

Дети с большим удовольствием приходят на площадку, имея возможность хорошо отдохнуть. В течение каждого дня ребята будут вовлечены в калейдоскоп различных событий. Каждый следующий день будет непохож на предыдущий и наполнен новыми впечатлениями, общением и встречами.

Досуговые площадки продлятся до середины августа, посещать их могут дети с 6 до 12 лет. Время работы с понедельника по пятницу с 10:00 во всех учреждениях культуры. Ждём всех желающих!

МБУК МСКО.

ФОРУМ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Первый Забайкальский форум руководителей общеобразовательных организаций прошёл в Чите.

2 июля 2024 года 11 директоров школ Приаргунского округа приняли участие в Форуме руководителей общеобразовательных организаций всех муниципальных районов Забайкальского края «Управление школой в современных реалиях», который стал неформальным съездом директоров школ нашего края.

Около 300 директоров школ обсудили важнейшие темы современного образования, тенденции и перспективы его развития.

На открытии Губернатор Забайкальского края обсудил с участниками волнующие их вопросы:

«Сейчас предмет внимания правительства Забайкалья – это условия работы работников образования, современные формы обустройства для высокого уровня преподавания, социальные условия учителей, заработные платы, жилье.

Самое главное, что мы вместе должны создавать в школах – это ту атмосферу и среду, которая позволяет детям, родителям и, конечно же, педагогическому коллективу наилучшим образом воспитывать достойных людей нашей страны. Достойных её истории, понимающих и соответствующих её ценностям, способных обеспечить наше историческое будущее».

С приветственным словом к руководителям обратилась министр образования Марина Секержитская:

«Форум представляет собой открытую дискуссионную площадку, где у руководителей появляется возможность обсудить вопросы, которые затрагивают как педагогов образовательных учреждений, так и руководителей».

Участники форума смогли обсудить вопросы проекта «Школа Минпросвещения России», ИКОП «Сферум», нормативно-правового обеспечения, вопросы повышения качества образования, профилактики кибермошенничества, модернизации школьной инфраструктуры, самореализации через проекты платформы «Россия-страна возможностей».

По итогам форума участники совместно выработали предложения по повышению эффективности работы школ.



НАПИСАНО ЖИЗНЮ **БАБУШКА**

Окончание. Начало в № 48.

Маша бросила взгляд на вешалку – бабушкино стёганое пальто было на месте. Сапоги тоже.

– Она что, в тапках и халате ушла? – Маша растерянно смотрела на Сергея.

– Может, она у соседей? Вышла на лестницу, не узнала свою деверь... Я во двор, а ты пройдись по квартирам, – сказал Сергей и побежал вниз по лестнице.

Но на этаже на звонки никто не ответил. Маша не стала большеходить по соседям, выбежала на улицу. Сергей бегал по двору, заглядывая под кусты, под детскую горку на площадке...

– Нет нигде. Давай в соседних дворах посмотрим. Ты беги направо, а я налево. Кто найдёт её первым, зовёт другого. Встречаемся здесь, – скомандовал Сергей и побежал со двора.

Маша сбежала даже на автобусную остановку. Бабушки нигде не было. Сколько прошло времени, как она ушла? Полчаса? Сорок минут? Куда за это время можно в тапках и халате уйти?

– Нужно звонить в полицию, – сказала она.

– Погоди. Вспомни, о чём она чаще всего рассказывала, где любила бывать? – спросил Сергей, запыхавшись.

Маша задумалась, но ничего такого вспомнить не могла. Она пожала плечами.

– Так, расширим круг поиска. Ты беги в сторону школы, а я туда, – он махнул рукой в противоположную сторону.

Горели не все уличные фонари. Тёмные неосвещённые участки улицы Маша старалась пройти поскорее. Ей казалось, что за кустами кто-то прячется. Подходя к школе, она вдруг вспомнила рассказ бабушки. Однажды она забыла тетрадку в классе и вернулась за ней, а сторож запер входную дверь. Бабушка выпрыгнула из окна на первом этаже и чуть не сломала ногу.

Хоть бабушка училась не в этой школе, но проходя мимо неё, всегда рассказывала эту историю. Маша толкнула ворота в заборе – не заперто. Здание школы типовое, построено буквой «п». Она обошла одно крыло и увидела группу парней. Они над кем-то смеялись. «Бабушка!» – поняла Маша и побежала к ним.

Бабушка стояла посреди двора в своём серо-голубом халате. Один из парней протягивал ей пустой фантик. Когда бабушка тянулась за ним, думая, что это конфета, парень отдергивал руку, и парни дружно гоготали.

– Она же не понимает ничего. Ты из какой психушки сбежала? Хочешь конфетку? – снова протягивал парень фантик.

– Отстаньте от неё! – громко крикнула Маша.

Парни разом оглянулись на неё.

– Смори, ещё одна!

– Ты кто? Внучка?..

– Вместе с бабушкой из психушки сбежала?..

– А внучка ничего. Хочешь конфетку? – Парень с фантиком пошёл к Маше.

Остальные двинулись за ним.

Маша попятилась. Парни стеной наступали на неё, заслонив собой бабушку. Они уже не смеялись, смотрели нагло, чувствуя её страх и свою силу. Маша спиной упёрлась в прутья забора. Ворота остались в стороне. Как по команде парни бросились на неё.

Маша забила в воздухе руками, стараясь не подпустить их близко, но их трое. Один из парней схватил её за руки, другие навалились на Машу, прижали её к забору – не шевельнуться. Они ощупывали её, решая, кто из них будет первым...

– А ну, отошли все от неё! – крикнул совсем рядом Сергей.

Двое парней отошли от неё, но третий продолжал удерживать её за руки. Теперь парни дрались с Сергеем. Маша ударила ногой парня, удерживающего её. Он взвыл и отпустил её. Она увидела на земле кусок доски, подняла его, подбежала к дерущимся и хотела ударить одного из парней по голове, но не хватило роста, удар пришёл на спину.

Парень выругался и бросился на Машу. Она побежала к воротам ограды.

– Девушка, к нам бегите. Мы полицию вызвали... – Маша увидела мужчину и женщину по ту сторону ограды. – Хулиганье, совсем от них житья нет...

Упоминание о полиции заставило парней убежать. Маша вернулась к Сергею.

– Вот и помогай после этого. Никакой благодарности, – проворчал ей в спину мужчина.

– Брось, главное, что всё обошлось, – сказала женщина.

Маша помогла подняться с земли Сергею. Они подошли к испуганной бабушке. Она сжалась, думая, что это основа хулиганы.

– Ба. Это я, Маша. Пойдём домой. – Маша обняла бабушку.

– Какая Маша? Я Борю жду. У него сейчас уроки закончатся...

– Ба, Боря давно окончил школу. Пойдём.

– Я всё слышала, – сказала вдруг бабушка.

– Что слышала? – испуганно спросила Маша, хотя сразу поняла, о чём она говорит.

Может, и правда, она понимает больше, чем они думают?

– Мила хочет сдать меня в дом престарелых. Не отдавай меня, – бабушка всхлипнула.

– Хорошо, пойдём, холодно, а ты в

одном халате. Заболеешь, тебя положат в больницу...

– Не хочу в больницу, – захныкала бабушка.

Они с Сергеем привели бабушку домой. Маша переодела её, напоила горячим чаем с конфетой и уложили спать.

– Как ты домой пойдёшь? Весь грязный, в крови. – Маша с Сергеем стояли в дверях квартиры.

– Ничего, главное – бабушку нашли. А ты молодец, не испугалась, – Сергей улыбнулся.

– Ещё как испугалась. Если бы ты не успел...

– Всё хорошо. Прости. Это я виноват, дверь не запер...

Маша заперла за Сергеем дверь и села за стол на кухне. Её уже не трясло, но она никак не могла успокоиться. Она думала, что если бы не нашла бабушку, пришлось бы всю жизнь жить с чувством вины, как говорила мама. Хорошо, что обошлось...

Ей было стыдно за ссору с мамой. Ей гораздо тяжелее приходится. Только за одной бабушкой ухаживала, за своей мамой. Та два года болела раком. Теперь мама бывшего мужа попросила о помощи... Маше всего пятнадцать, вся жизнь впереди, успеет нагуляться. А сколько осталось бабушке? Пусть живёт счастливо в своём неведении, детстве, беспамятстве.

Она не могла представить, что мама с возрастом может стать такой же, не будет узнавать Машу. Ей даже подумалось, что лучше потерять физическое здоровье, чем разум. Нет, лучше, чтобы вообще не было никаких заболеваний, особенно неизлечимых. Пусть люди умирают просто от старости.

Маша размышляла о несправедливости жизни. Допустим, бабушка наказана за что-то, но страдают они с мамой, а бабушка не понимает ничего. Разве они с мамой заслужили всего этого? Может, это нужно, чтобы научить Машу сочувствию и жалости? Испытать на прочность? Подготовить к жизни? Удержать от необдуманных слов и поступков?

Маша впервые размышляла над вещами, которые её сверстникам вряд ли приходят в голову. Ей казалось, что за эту ночь она повзросла на целую жизнь. Когда пришла мама, Маша ещё не ложилась спать.

– Ты уже встала? Всё в порядке? – Мама устало села на соседний с Машей стул.

– Всё хорошо. Будешь чай? – спросила Маша

– Буду.

Маша поставила на стол две чашки и положила две конфеты. Они с мамой переглянулись и рассмеялись. И долго не могли остановиться...

«Может быть, старческое слабоумие даётся как милость тем, кто не в силах посмотреть в лицо своему прошлому»

«Все люди хотят жить долго, но никто не хочет быть старым»

СООБЩАЕТ СФР

СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ САМОЗАНЯТЫХ

Более 2,4 тысячи самозанятых жителей Забайкалья направляют страховые взносы в региональное Отделение СФР для формирования будущей пенсии

В Забайкалье 2 439 самозанятых заключили договоры с региональным Отделением СФР об уплате страховых взносов по обязательному пенсионному страхованию для формирования будущей пенсии.

Напомним, самозанятые граждане законодательно освобождены от уплаты взносов на обязательное пенсионное страхование. Вместе с тем, без этого не будут формироваться их страховой стаж и пенсионные коэффициенты, необ-



ходимые для назначения страховой пенсии по старости. Чтобы люди имели возможность «заработать» пенсионные права, предусмотрена возможность добровольной уплаты страховых взносов для формирования будущей пенсии.

«Для внесения страховых взносов и формирования будущей пенсии самозанятым необходимо зарегистрироваться в региональном Отделении Социального фонда России в качестве добровольно вступившего в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию. Сделать это можно на портале госуслуг, в личном кабинете налогоплательщика или в клиентской службе фонда», – рассказала Наталья Черняева, управляющий Отделением Социального фонда России по Забайкальскому краю.

Размер всех платежей рассчитывается из величины МРОТ. При этом минимальный размер страховых взносов для самозанятых не установлен. Но для включения в страховой стаж одного года необходимо внести фиксированную сумму. Например, при уплате в течение календарного года фиксированного страхового взноса, размер которого в 2024 году составляет 49 500 рублей, в страховой стаж будет засчитано 12 месяцев. Такой взнос дает ИПК 1,010.

Если заявление в Отделение Социальный фонд России по Забайкальскому краю подано не с начала года, то размер взноса определяется пропорционально количеству оставшихся до конца года календарных месяцев. Размер и периодичность платежей самозанятые забайкальцы определяют самостоятельно. Можно осуществлять уплату частями в течение года или уплатить всю сумму сразу, но не позднее 31 декабря.

По всем вопросам вы можете обратиться по телефону регионального контакт-центра: 8-800-200-07-02, звонок бесплатный.

Поздравляем!

Поздравляем с юбилеем **Нину Пантелеевну АВДЕЕВУ!**

Сегодня в этот славный юбилей,
Пусть тень годов не отразится болью,
Желаем светлых в жизни дней,
Большого счастья, крепкого здоровья!

Семья Губиных (г. Красноярск).



ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

16 ИЮЛЯ – 11-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: вторая четверть, Луна Растущая

Характеристика дня: это напряжённый день, который считается самым сильным из всего лунного цикла, а также одним из самых удачных из всего лунного месяца, несмотря на суровость. В организме происходит пробуждение мощных сил. Сегодня можно увидеть, как реализуется то, что задумалось или наметилось в начале лунного месяца.

Влияние на личность: в этот день велика концентрация внутренней энергии. То, что вы делаете, обладает мощью, способной свернуть горы. В дополнение, усиливается личное обаяние, возрастает уверенность в себе, вас не покидает энтузиазм.

Бизнес и деньги: удачный день для подготовленных решительных действий в бизнесе и другой работе. Будьте особенно внимательны: может представиться редкий шанс в деловой сфере, поэтому ненароком не упустите его. В переговорах поможет личное обаяние.

День хорош для начала поездки, командировок, путешествия. С другой стороны, не подходит для торговли, деятельности, связанной с опасностью получения травм.

Здоровье: не рекомендуется активизировать лечебное воздействие на больного. Начавшиеся заболевания могут привести к осложнениям для представительниц слабого пола, но для мужчин они будут незначительны.

Физические нагрузки: в этот день благоприятен отдых, умеренные физические нагрузки хорошо гулять, делать упражнения для повышения гибкости и растяжки.

Стрижка волос: по фазе Луны – вполне своеевременна, и даже способствует усилиению влияния на людей.

Брак: считается, что день благоприятен для заключения брака. Именно в этот день лунного цикла состоялась свадьба Мэрилин Монро и Артура Миллера, но лунного благоволения для звездной пары оказалось недостаточно...

Предупреждения: сегодня лучше исключить из планов охоту, потому что этот день – день взаимодействия с животным миром. Кроме того, предполагается осторожное обращение с насекомыми, избегайте укусов. Будьте осторожны с колющими и режущими предметами. Сегодня тот день, когда падающие ножи и вилки предупреждают об опасности. Тем, кто не контролирует свою силу и энергию, предпочтительнее будет воздержаться от серьёзных дел.

Сны: те, которые снятся сегодня, большого значения не имеют, не стоит обращать на них внимание.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В МИНИСТЕРСТВЕ ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

445 000 рублей
единовременно

г. Чита, ул Амурская, 9
+7 (3022) 34-39-86

**НЕПОБЕДИМЫЙ
ДУХ, РОЖДЁННЫЙ
В СРАЖЕНИЯХ**

ЕДИНЫЙ НОМЕР

122
contract75.ru



**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЗАСЕДАНИЯ СОГЛАСИТЕЛЬНОЙ
КОМИССИИ ПО ВОПРОСУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ
ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ КОМПЛЕКСНЫХ РАБОТ НА
ТЕРРИТОРИИ ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

опубликованного в выпуске газеты «Приаргунская заря» от 18.06.2024 года № 42 (10744): вместо слов «... «09» июля 2024 года в 10 часов 00 минут по местному времени» читать «..10» июля 2024 года в 16 часов 00 минут по местному времени»; вместо слов «...в период с «09» июля 2024 года по «12» августа 2024 года» читать «... .форме в период с «19» июня 2024 года по «09» июля 2024 г. с «11» июля 2024г. по «14» августа 2024 г.»

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ
о среднем образовании №453716,
выданный в 1990 году на имя
Алексея Ивановича Тюкавкина,
28.05.1973 г.,
считать недействительным.

АРИУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНКОВОЙ ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.
Тел. 89144582258.

Уважаемые читатели!
Продолжается подписка на
районную газету
«Приаргунская заря»
на 2024 год.

Стоимость подписки
на полугодие (без доставки) –
372 рубля,
(пенсионерам – 318 рублей),
на месяц (без доставки) – 62 рубля,
(пенсионерам – 53 рубля).
Ждем вас по адресу: ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку
можно в любом отделении

Почты России
(доставка
оплачивается
дополнительно).

Организации могут оформить
подписку в электронном виде.

В АРИУ

**«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
МОЖНО ПРИОБРЕСТИ:**

- РАСЧЁТНЫЕ КНИЖКИ
ПО ОПЛАТЕ ЗА
ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ**
(цена 100 рублей);
- ДОМОВЫЕ КНИГИ**
(цена 130 рублей).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 17 ПО 23 ИЮЛЯ

	17.07 среда	18.07 четверг	19.07 пятница	20.07 суббота	21.07 воскресенье	22.07 понедельник	23.07 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+18°C	+20°C	+26°C	+28°C	+27°C	+24°C	+28°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+15°C	+15°C	+14°C	+14°C	+16°C	+16°C	+15°C
ВЕТЕР	C, 6-9 м/с	C, 3-7 м/с	C, 3-5 м/с	C, 2 м/с	ЮЗ, 1 м/с	ЮВ, 1 м/с	СЗ, 2 м/с
ДАВЛЕНИЕ	701 мм рт. ст.	701 мм рт. ст.	704 мм рт. ст.	708 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	708 мм рт. ст.	707 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	05.12	05.13	05.15	05.16	05.17	05.18	05.20
ЗАКАТ СОЛНЦА	21.07	21.06	21.05	21.04	21.03	21.01	21.00

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.